Sei f:R — R eine Funktion mit T‘f (t)‘dt <00, Dann heif3t

_—Dj t) & dt

die Fourier-Transformation von f.
An Stellen t, an denen die Funktion f stetig ist, gilt

f (t) = J- l? (a)) [@“ dew (Inverse-Transformation)

Bespiel: Rechtecksimpuls

f:RoR

f(1)= 1, falls |t <1
0,sonst
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Fur w=0muss f (a)) separat berechnet werden

A M falls w# 0
flw)=1 ™

1, falls w=0
Vid



Das Spektrum einer Funktion:

Im periodischen Fall:
a, [os( kat) + b Csir( kwt) = A Osi ko t+¢)
A =\aZ+n?
A Sin(kat+¢) = A (sin( ko) Ccogg) + sifg) O coskw)
a, = ABiIn(¢) und Q= Altoqy)
a’+h’ = A’Sin*(g)+ A’lto(¢) = A sirf(p)+ co§g))= A*

A =\aZ+n?

¢ =3B =123,

fur k=1,2,3,..

|ck|=% fur alle kOZ

Diskretes Spektrum einer periodischen Funktion:

f:RoR
f(t)=2-Jt| fur |[t|<lund mit der Periode2 fortgeset

fur k=+1,+2+3,...




Kontinuierliches Spektrum einer nicht-periodischen Funktion

f:R-R .
L falls[f <1 ()= Legn(@)
f(t)= T Tw
0,sonst
a. a8
8. 886
8. 984
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Korrespondenz der Fourier Transformation

t(t)

- f(a)) (korrektes Symbol ist im Formeleditor nicht integriert)
f korrespondiert mit f.

Beispiel:

Tsm(x) e 2
X

f(1)= 1, falls |t <1 ()= sin(w)
0 sonst Tw
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= HDJ lEISIT%daF HDJ f(a)) [° dw=mr0f(0) =77



